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Урок информатики в 8 классе

Тема урока: Тайна третьей планеты
Цели и задачи урока:

1. Обучающая:

- рассмотреть основные элементы персонального компьютера и магистральный принцип взаимодействия устройств ПК;

- закрепить и проверить знания ранее пройденного материала.

2. Развивающая:

- с помощью интерактивной доски и мультимедийной презентации повысить интерес учащихся к информационным технологиям, развить информационную культуру учащихся, умение логически мыслить и анализировать, сравнивать, обобщать, сопоставлять и делать выводы.

3. Воспитательная:

- воспитание аккуратности в записях, самостоятельности, уважения к одноклассникам.

Тип урока: изучение нового материала.

Вид урока: нетрадиционный, путешествие, ролевая игра.

Оборудование и материалы: 

-мультимедийный проектор + презентация;

-интерактивная доска + разработка заданий для доски;

-раздаточный материал;

-правила для ребят.

Ход урока:

1. Организационный момент (6 мин). Слайд №1
На доске цитата: «Основная причина движения - тайна». Владимир Иванович Даль, Русский толковый словарь.

- Ребята, обратите внимание на экран (учитель читает цитату). 
Подумайте и ответьте, почему наш урок я решила начать именно с этой фразы (ученики отвечают).
- Сегодня на уроке, чтобы продвинуться вперед в знаниях, нам тоже поможет тайна. А какая тайна – вы сейчас узнаете, посмотрев на слайд. Слайд №2

Появляется название урока: Тайна третьей планеты.

Слайд №3

Легенда урока:  В далекой-далекой галактике информационных технологий алчный и жестокий пират решил нарушить мирную жизнь ее жителей. Пират пытается рассорить правителей трех планет, чтобы они вступили между собой в войну. 
Только вы, отважные космические путешественники, можете помешать пирату осуществить свой дерзкий план. Слайд №4 
Для этого из девяти подозреваемых вам нужно «вычислить» настоящего преступника. 

Как это сделать? 
В ходе нашего путешествия по трем планетам (отсюда и название нашего урока) жители галактики приготовили для вас задания, не выполнив которые, невозможно будет узнать приметы преступника.

Капитаном в путешествии буду я. Вы – моя команда. Перед тем, как отправится в полет, мы должны познакомиться с правилами поведения в галактике (правила развешаны на стенах). Посмотрите вокруг себя и назовите правила.
- Четко следовать инструкциям капитана;

- Не кричать с места;

- Внимательно слушать капитана;

- Внимательно слушать товарищей;

- Уважать товарищей;

- Работать только на «5».

Перед полетом  я вас ознакомлю с ориентировкой на преступника. Слайд №5

У вас на рабочих местах у каждого находится личное дело пирата. Откройте его и ознакомьтесь. К концу путешествия приметы пирата должны быть найдены, личное дело  заполнено и сдано капитану.

- Ну что, готовы спасти жителей галактики от неминуемой гибели? Тогда в добрый путь!

Слайд №6

2. Актуализация знаний учащихся (7 мин).

Жители первой планеты уже ждут вас и надеются на ваши способности. Необходимо выполнить задание на проверку  знания прошлой темы урока. Какая была тема?  (Первое знакомство с компьютером. Компьютерная память). Откройте личные дела, запишите дату начала личного дела, найдите Раздел Планета №1 и выполните задание. На выполнение отводится не более 5 минут. 
Приложение №1.
1. Вставьте пропущенные слова.

2. Установите соответствие.

3. Продолжите предложение.

В это время учитель готовит интерактивную доску для самопроверки учащимися своих знаний.

- А теперь выполним самопроверку, ошибки исправьте пастой другого цвета (для самопроверки используется материал на интерактивной доске, учитель последовательно открывает шторку  на доске для учащихся). Самостоятельно поставьте себе отметку.
Поднимите руки те, у кого 1 ошибка, 2 ошибки, 3 и более ошибок.
- Ошибки устранены, жители первой планеты готовы предоставить вам приметы пирата.

(рост - средний, волосы – светлые).

3. Презентация нового материала (15 мин).

Слайд №7.

Мы покидаем гостеприимных жителей первой планеты и отправляемся на вторую планету. На этой планете жители хотят познакомить вас с устройством персонального компьютера. Изучаем параграф №7. В ходе изучения темы необходимо будет вести записи в личных делах.
Слайд №8. (Ученики записывают тему в личных делах)

Слайд №9.

- Современные компьютеры бывают разные: большие (занимают целые залы) до маленьких, помещающихся в портфеле или даже кармане. Самый массовый вид компьютеров сегодня – персональные. 
- А почему они называются персональными? (предназначены для личного (персонального) пользования).
Несмотря на многообразие моделей ПК, в их устройстве существует много общего. Об этих общих свойствах мы сейчас и поговорим.
- Компьютер представляет собой набор взаимосвязанных устройств. Попробуем назвать их. 
(ученики называют…)

Слайд №10. (появляется слайд с элементами ПК)
- Подпишите основные элементы ПК (записывают в личных делах). 1 ученик у доски.
Слайд №11. 

- Главным в этом наборе устройств является системный блок. Он помещается в металлический корпус, с наружной стороны которого имеется кнопка включения электропитания, разъемы для подключения внешних устройств, щели для установки сменных дисков в дисководах. Внутри системного блока находится его «начинка».

Слайд №12.

- Микропроцессор и внутренняя память составляют «мозг» компьютера. Они являются внутренними устройствами. Все остальные устройства считаются внешними и взаимодействуют с процессором через специальный блок, называемый контроллером (с английского «управляющий»). Существует контроллер дисковода, контроллер принтера и т.д.
Микропроцессор (миниатюрная электронная схема) выполняет различные арифметические и логические операции, управляет вычислительным процессом и координирует работу всех устройств компьютера. (Идет показ процессора).

- Компьютер легко модернизируется за счет внутренних расширительных гнезд, в которые пользователь может вставлять разнообразные дополнительные устройства в соответствии со своими личными предпочтениями.

- Какие вы знаете дополнительные устройства ПК? (ученики отвечают) Нужно указать для чего они предназначены и что на слайде не весь перечень.

Слайд №13. (демонстрация дополнительных устройств ПК)

Слайд №14.  Заполните таблицу в личных делах.

Слайд №15.

- Принцип, по которому организована информационная связь между процессором, внутренней памятью и другими устройствами, называется магистральным. Он похож на принцип телефонной связи. Процессор через многопроводную линию, которая называется магистралью (шиной), связывается с другими устройствами.

Магистраль (шина) – кабель, состоящий из множества проводов. Магистраль располагается на материнской плате внутри системного блока. (учащиеся записывают в личных делах)

Слайд №16. 

Слайд №17.

-Давайте откроем учебники, и на с.43 найдем информацию об организации работы магистрали. 

 Организация магистрали такова: по одной группе проводов (шина данных) передается обрабатываемая информация, по другой (шина адреса) – передаются адреса памяти или других устройств, к которым обращается процессор. Третья часть магистрали (шина управления) – по ней передаются управляющие сигналы (например, проверка готовности устройства к работе, сигнал к началу работы устройства и другие).
(ученики записывают недостающую информацию в личных делах)
Предлагаю для закрепления информации посмотреть короткие видеофрагменты.
- Есть вопросы по теме?
- Мы познакомились с устройством ПК и жители второй планеты готовы предоставить вам следующие приметы преступника. Они находятся у одного из членов космического корабля под столом (брюки – синие, шляпа – коричневая).
4. Закрепление нового материала (10 мин).

- Каких примет не хватает? (ученики называют)

За ними отправляемся на третью планету. Слайд №18.

Жители хотят узнать, насколько хорошо вы усвоили тему «Устройство ПК».

(задания представлены на интерактивной доске) Приложение 1

1. Из представленных рисунков составьте стандартную конфигурацию ПК и подпишите устройства. Ученик у доски.

2. Найдите ошибки(необходимо правильно записать основные и дополнительные устройства ПК в две колонки). Ученик у доски.
3. Установите соответствие. Перечислены шины, необходимо правильно выбрать определения для них. Ученик у доски.
Теперь вы можете получить недостающие приметы пирата(на экране).
Слайд №19.  (на слайде все приметы преступника)
Слайд №20.

Появляются 9 пиратов. Ребята угадывают преступника. Он исчезает.

- Наше космическое путешествие подошло к концу. Планеты освобождены от страшного пирата. Цель достигнута.
- А что нового вы узнали во время путешествия? (отвечают)
-Что было для вас наиболее интересным? (отвечают)
5. Домашнее задание (1 мин).

Параграф 7, продолжить письменно рассказ «Жили-были клавиатура, монитор, память и процессор. Жили они дружно, пока не возник у них спор, кто из них главнее…».
6. Рефлексия (1 мин).

Возьмите цветные карточки, которые лежат у каждого на столе. На карточках перечислены все этапы нашего путешествия. Поставьте знак «!», если материал вам был понятен, знак «?» - материал не понятен.

Сдайте карточки с личными делами капитану.

Урок закончен. Благодарю за работу. До свидания.

